Физические лица для регистрации в ФСС  в качестве страхователей представляют:

· Заявление установленного образца

· Паспорт

Подлинники и копии следующих документов:

· Свидетельство о государственной регистрации в качестве индивидуального предпринимателя, осуществляющего деятельность без образования юридического лица (первое);

· Выписка из Единого Государственного Реестра индивидуальных предпринимателей  (последняя на дату подачи заявления);

· Свидетельство о постановке на учет в налоговом органе;

· Гражданско-правовых договоров (при наличии в них условий  о том, что страхователь обязан уплачивать страховые взносы на обязательное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний);

· Трудовых договоров;

· Копию паспорта индивидуального предпринимателя;

· Копии трудовых книжек работников;

· Лицензии на осуществление соответствующего вида деятельности (для адвокатов, частных нотариусов, частных детективов)  
Предприниматели, осуществляющие деятельность без образования юридического лица, имеющие на момент подачи заявления банковский счет в кредитной организации, также представляют справку из кредитной организации об указанном счете.                           


ПАМЯТКА СТРАХОВАТЕЛЯ
Отчет по средствам Фонда социального страхования РФ (Форма - 4 ФСС РФ) составляется и представляется в 3-х экземплярах (один в региональное отделение, второй с отметкой о принятии работником Фонда - страхователю, третий, также с отметкой о принятии в налоговый орган) ежеквартально нарастающим итогом не позднее 15 числа месяца, следующего за истекшим кварталом, т.е.

 с 1 по 15 апреля - за 1 квартал 

 с 1 по 15 июля - за 6 месяцев 

 с 1 по 15 октября - за 9 месяцев 

 с 1 по 15 января - за 12 месяцев
Несвоевременное представление, либо непредставление расчетной ведомости по средствам Фонда социального страхования РФ (Формы - 4 ФСС РФ) влечет привлечение Вас к ответственности в виде штрафных санкций в размере - 1000 руб., повторное в течение года в размере - 5000 руб.

Ваш регистрационный номер в Фонде социального страхования РФ указан в Извещении о регистрации в качестве страхователя.
Тариф по страховым взносам от несчастных случаев на производстве и проф. заболеваний и реквизиты Фонда социального страхования РФ указаны в Уведомлении о размере страховых взносов на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний.
В случае расторжения трудового договора физическое лицо обязано представить в региональное отделение следующий пакет документов:

1. Заявление (свободной формы) на снятие с учета в Фонде социального страхования РФ;

2. Извещение о регистрации в качестве страхователя;
3. Копии трудовых договоров с наемными работниками;
4. Копии Уведомления из Регистрационной палаты о расторжении трудовых договоров;
5. Копии трудовых книжек работников с записью об увольнении или копии приказов об
увольнении.
Снятие с учета в региональном отделении происходит только при отсутствии задолженности (пеня, недоимка, взносы на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний) данного физического лица перед Фондом социального страхования Российской Федерации. Под задолженностью понимаются также и штрафные санкции, наложенные региональным отделением (например, за непредставление, либо несвоевременное представление расчетной ведомости по средствам Фонда социального страхования РФ)

